

bb. 8. fenyőfa ünnepség a parlamentben

t di/gg/il/bs

1967. december 27.

hátezer kék és vörös nyakkendő között több mint ötszáz vidéki kisdíákot és kétezer ifjúsági vezetőt látott vendégül arácsony két napján a parlamentben a budapesti uttórnök-ég. hétfőn délelőtt a kisdobosok karneválja nyitotta meg kedden este pedig az ifjúsági vezetők bálja zárta az ünnepségsorozatot, amelynek részvevői a vörös zászló hőseinek útján mozgalomban elért eredményeikkel érdemelték ki a meghívót

a kupolacsarnokban 50 kilogramm szaloncukorból font füzérek és csillogó-villógó különleges díszek százai ékesítették az óriásfenyőt, amelynek szomszédságában, a hatalmas színpad háttérében az auróra cirkáló mását építették fel. a látványos, mozgalmas műsor a közelgő 9. világifjúsági találkozó jegyében, a különböző népek fiataljainak barátságát szimbolizálta. a kisz központi művészegyüttesének uttórnök csoportja az eddigi fesztiválok városait idézte táncaival. neves művészek, színészek és énekesek váltották egymást a színpadon, és felcsendült a világ gyermekeinek dala is, amelynek zenéjét mikisz theodorakisz, a világhírű görög művész komponálta.

a fenyőfa ünnepség ahol téslapó, azaz hadics lászló látta el segédeivel, fenyvesi gabival és dobos attilával a házigazda tisztét, a műsor után a kötetlen szórakozás jegyében folytatódott. jelmez- és táncversenyt, vetélkedőket rendeztek. kedden délután bonyolították le a budapesti, a győri és az egri uttórnök ki mit tud?-ját, ezen kívül elektromos játékok egész során tehették próbára ügyességüket a pajtások./mti/

..

- 4 -

17.00/11

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1967. december 27.

bb. 1. szilveszter budapesten és külföldön - fiataloknak

i di/nné/sr/gy/la

1967. december 17.

ötszáz budapesti és vidéki fiatal szilveszterezik az idén külföldön az express ifjúsági és diákutazási iroda csoportjaival. az ifjú világjárók moszkvában és leningrádban, varsóban és krakkóban, rómban és nápolyban, valamint bécsben, továbbá lipcsében, drezdában és a német demokratikus köztársaság más városaiban bucsuztatják az évszázadot.

ezzel egyidejűleg 600 vendéget vár külföldről az év végén az express. a belga, a görög, a jugoszláv, a lengyel, az ndk-beli és a román fiatalok képviselői budapesten az ifjúság, valamint a metropol szállóban, ezenkívül egerben és pécsen lesznek részesei a december 31-i éjszakai lámpaoltásnak, s koccintanak a boldog új esztendőre./mti/

bb. 3. az operaház évkönyve

i ol/sr/gy/la

1967. december 27.

nosszu évek után ismét megjelent. az operalátogatóknak bizonyára örömet szerez a szép kiállítás, gazdagon illusztrált kiadvány. az évkönyv számot ad az elmúlt évad bemutatóiról, vendégszereplésekről és a különböző eseményekről, felsorolja az előadásokat, közli a szereposztást és más érdekes adatokat is./mti/

- 1 -

bb. 2. filmprogram 1968 - az új év első negyedében 13 ország
42 filmje a mozikban

i pr/hné/sr/gy/la

1967. december 27.

huszonegy filmdráma, 11 vígjáték, szatíra, illetve zenés produkció és tíz kalandos tárgyú film várja a mozilátogatókat az új esztendő első három hónapjában. köztük hat új magyar filmet láthatnak a mozibajárók. hernádi gyula írásából készült - a völgy címmel - rényi tamás új filmje, amely egy asszonylakta faluba vetődő katonaszökvények tragikus sorsát beszéli el. a főbb szerepekben koncz gábor, kohut magda, sulyok mária, molnár tibor és psota irén állt kamera elé.

a mezőgazdasági pilóták életét mutatja be a kötelék, máriássy félix filmje. két főhősét róna viktor, illetve váradi hédi játssza. a vígjátékkedvelőknek keleti márton készített „csemegét”, tanulmány a nőkről című filmjében olyan neves szereplőgárdát sorakoztat fel, mint ruttkai éva, kiss manyi, polónyi gyöngyi, venczel vera, páger antal, latinovits zoltán, bodrogi gyula és darvas iván.

fordulatos, érdekesítő film szász péter alkotása, a „fiúk a térről”, a film arra keres választ, hogyan váltak a német-megszállta magyarországon az ellenállás harcosává a fiúk a térről: kovács istván, bujtor istván, huszti péter, tahi tóth lászló és márton andrás.

a legújabb magyar film-krimet hinsch györgy rendezte „kártyavár”, címmel. főbb szerepeiben törőcsik mari, bodrogi gyula, kálmán györgy, ruttkai éva és páger antal tűnik fel a vásznon. végül mozikba kerül fazekas lajos mai témájú, fiatalokról szóló filmje, a „lássátok feleim”, amelyben dőry virág, huszti péter és almássi éva játszik szerepet.

változatos a „behozatal”, külföldi filmekből is. mozikba kerül egyebek között a moszkvai fesztivál aranydíjával kitüntetett „kitérő”, című bolgár film, s a cannesi nagydíjas francia alkotás az „egy férfi, egy nő”, a jugoszláv filmgyártást alekszandar petrovics és veljko bulajics művei, a „találkoztam boldog cigányokkal is”, illetőleg a „pillantás a napba”, képviselik.

/folyt. köv./ Hc

- 2 -

bb. 2. /filmprogram..... 1. folyt./ gy

angol, kanadai művészek játszanak a festői tájakon forgatott „csapdá”, című filmben, főszereplő a nálunk is jól ismert rita tushingham. a vígjátékok és szatírák széles választékából is kiemelkedik vlagyimir motilj, szovjet rendező „romeo a csatatéren”, című filmje, amelyben eredeti hangvétellel mutatja be egy csetlő-bottló kiskatona történetét. valóságos sztráparádé nanni loy új filmje, az „olasz furcsaságok”, főszerepeiben viszontláthatja a néző sylva koscinát, virna lisit, jean sorelt, anna magninit és catherine spaakot. megérkezett a fantomas-sorozat új darabja is, címe: fantomas a scotland yard ellen. a neves szereplő-trio ezúttal is jean marie, mylene demongeot és louis defunes./mti/

bb. 4. „sorban és sor előtt”, - a zrinyi kiadó ujdonsága

i vt/hné/sr/gy/la

1967. december 27.

új könyv jelent meg a zrinyi katonai kiadó gondozásában „sorban és sor előtt”, címmel. a 160 képpel illusztrált, csaknem 300 oldalas kötet témaköre igen széles skálájú. a szerzők, köztük neves írók, költők, publicisták, katonai szakírók - mesterházi lajos, váci mihály, zalka miklós, abody béla, szakonyi károly és mások - azokhoz a fiatalokhoz szólnak, akikben számos kérdés vetődik fel a katonaiéletre való felkészüléssel, s magával a katonaiélettel kapcsolatban. a könyv nemcsak a bevonulás előtt állók számára hasznos és élvezetes olvasmány, de széleskörűen igyekszik kielégíteni az idősebb korosztálynak a hadsereg mai élete iránti érdeklődését is.

bepillantást nyújt a kötet egyebek közt a tüzérség fejlődésének történetébe, bemutatja a repülők életének izgalmas momentumait. szép számmal található a hadsereg belső életével foglalkozó írások is, amelyek a katonaiélet emberformáló hatását tükrözik. „kilenc kérdés - kilenc felelet”, a címe annak a résznek, amely a mindennapi életből merített kérdésekre ad választ és bővíti a bevonulással kapcsolatos, szükséges ismereteket./mti/

Hc

- 3 -

bb. 5. utra készen a balatonfüredi tengerjáró vitorlások

a vid-szf/fné/ká/gy/cz

1967. december 27.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi sporthajó üzemében új tengerjáró vitorlás hajók készültek el, elszállításra várva sorakoznak az üzemudvaron. napokon belül vasuton szállítják el őket. néhány skandináv típusu hajót angliába irányítanak. hasonló típusu vitorlás „gurul el”, norvégiába is, ahol a korábbi szállítmányok már nagy sikert arattak. az egyik legérdekesebb típusnak, az m-9-esnek egy példányát milánóba adják fel, egy ~~új~~ hajókereskedő címére. ez a balatonfüreden tervezett 20-as minta továbbfejlesztett változata. vitorla felülete eléri a 35 négyzetmétert, a hajótest pedig pontosan hét méter hosszú. az m-9-est sorozatban építik a balatonfüredi üzemben. /mt1/

✓olasz

bb. 7. új zenei felvételek a rádióban

1 ol/sr/gy/La

1967. december 27.

a napokban fejeződtek be sullivan: mikádó című operettjének felvételei a rádióban. az angol operettmuzsika világhírű mesterének műve romhányi józsef új fordításában, breitner tamás vezényletével, békés andrás, illetve erkel tiber rendezésében került mikrofon elé. a főbb szerepeket lászló margit, barlay zsuzsa, réti józsef, palcsó sándor és várhelyi endre énekl. fischer annie előadásában magnetofonszalagra vették beethoven esz-dur zongoraverse-nyét, a zenekart koródi andrás vezényelte. a 6. stúdióban oscar strauss „legénybucsu”, című operettjéből készítették felvételt. a főbb szerepeket lászló margit, simándy józsef, andor éva, palcsó sándor, kovács péter és várhelyi endre énekl. a magyar rádió szimfónikus zenekarát és énekarát sebestyén andrás vezényli.

a magyar rádióban felvételt készített franz-josef hírt, a neves svájci zongoraművész is, akit közeli jóbarátság fűzött artur honeggerhez és maurice ravelhez. műsorának középpontjában rendszerint egy-egy honegger kompozíció áll, s annak idején gyakran játszotta a zeneköltő concertinóját honegger vezényletével. /mt1/

4c
- 4 -

bb. 6. tizenegy film a tv januári műsortervében

1 ol/sr/gy/La

1967. december 27.

a televízió 1968. első negyedében nem kevesebb, mint 33 játékfilmet vett műsortervébe. ezek közül mindjárt az új év első hónapjában 11 alkotás kerül képernyőre.

a marcia című produkcióban angyalhoz fordul segítségért az a sztárjelölt, akit halállal fenyegetnek, ha a titokzatos körülmények között meghalt népszerű sztár szerepét elváltatja. a népmesék hangulatát idézi a lalvári vadász című szovjet film. ballada szerű történet egy vadászról, aki megöli azokat, akik számára legkedvesebbek, hogy adott szavát és törzsének szokásait megtartsa. hat variáció egy különös témára a fehér mellény című nszk-produkció, fehér mellényben találnak rá az öngyilkos bankárra, s a ruhadarab ezután különös emberekhez kerül, s különböző bonyodalmakat okoz.

ugyancsak az nszk-ban készült a „doddy és a testőrök”, című film, amelyben a korabeli öltözetében visszatért három testőr segítséget nyújt egy mai fiatal lánynak. hartog nagyszerű szindarabjának filmváltozata a családi ágy című francia alkotás. a főszerepeket lili palmer és rex harrison alakítja.

három részes izgalmas, kalandos fordulatokban gazdag angol bűnügyi film a melissa. egy asszonyt megölnék, s a bűntényt további gyilkosságok követik.

s hogy oldódják a hangulat, megtekinthetik a nézők a bertold-bertoldini címmel három ostoba legény kalandjait elmeselő olasz vígjátékot is. főszerepeit vinicio sofia, alberto sorrentino, enrico luzi, fulcia franco játsszák.

vígjáték a „legyünk boldogok!”, című angol produkció is. egy fiatal lányról szól, aki váratlanul pénzhez jut, szakít régi szerény életformájával, s elmegy a városba „nagy életet”, élni.

januárban kezdődik a televízió klasszikusok a képernyőn című sorozata, amely tv-film változatban mutatja be a világirodalom halhatatlan alkotásait. ezúttal a hamletet láthatják a nézők, maximilian schell főszereplésével, és a don carlos-t, amelynek főbb szerepeit e.f. fürbringer, lieselotte rau, helmut griem, karl michael vogler és ruth maria kubitschek alakítja. a filmet franz peter wirth rendezte.

/folyt. köv./

4c
- 5 -

bb. 6. /tizenny film... 1. folyt./ gy

öt folytatásban adják a tv-ben a mario című osztrák ifjúsági filmsorozatot. nőse egy kisfiu, aki az alpokban él. situdománya felülmúlja az oktatókét is, képességeit nem öncélúan hasznosítja: ahol tud, ott segít a környék lakóinak, s a rend őreinek is. jó alkalmat nyújt a produkció arra is, hogy megismerjék a nézők az osztrák alpok gyönyörű vidékét. /mti/

bb. 8. praktikus kisbutorok a cardo gyárból

vid-szf/hné/gy/la

1967. december 27.

a cardo butorgyár tatal részlege, amely a lakások kiegészítő berendezési tárgyait készíti, a jövő évben növeti a kisbutorok választékát. eddig kizárólag a butorértékesítő vállalat útján hozhatta forgalomba termékét, most azonban, az új mechanizmus intézkedése értelmében, közvetlenül a kiskereskedelmi vállalatoknál szállíthat. januárban több praktikus új kisbutort hoz forgalomba. ilyen lesz például a cipőszekrény kismélységű huzós ajtókkal. a cipőszekrényt úgy méretezik, hogy elférjen az előszobában is. bizonyára kelendő lesz majd a diák iróasztal is, amelyet összezsukva mindössze 30 centiméter szélesre terveztek. ára egyharmada lesz a „felőtt”, iróasztalénak. /mti/

bb. 9. diszlet-jelmezterv kiállítás a madách színházban

1 pr//sr/gy/la

1967. december 27.

a közelmúlt színházi évadok legsikeresebb darabjainak diszlet- és jelmezterveiből nyílik kiállítás csütörtökön a madách színházban. az érdekes tárlaton - amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából rendez a magyar színházművészeti szövetség - a legnevesebb diszlet- és jelmeztervezők mutatkoznak be munkájukkal. a mintegy két tucatnyi színpadterv között látható lesz csányi árpádnak az irkutszki történet című arbutov-darabhoz készített terve, köpeczi bócz istván munkája szolovjev szedoj csendháborító című komédiájához és szinte gábor több orosz-szovjet darabhoz készült színpad-berendezése.

a jelmezterv-kartonok többek között mialkovszky erzsébet, rajkai györgy schaffer judit, székely piroska és witz éva kezemunkái. /mti/

- 6 -

bb. 10. két iparági egyesülés alakult az építőanyagiparban - aláírták a társasági szerződést

1 sb/lk/le/il/cz

1967. december 27.

december végén megszűnik a téglá- és cserépipari valamint a kő- és kavicsipari tröszt, s a két iparág vállalatai a korábban lényegesen nagyobb önállóságot nyújtó szervezeti formában: egyesülésekben dolgoznak tovább. az egyesülések feladatait szabályozó társasági szerződéseket a napokban írták alá a vállalatok igazgatói. a kő- és kavicsipari egyesülést 42 bányával rendelkező hat vállalat alakította meg, a téglá- és cserépipari egyesülésben pedig 191 gyárat üzemeltető 11 vállalat fogott össze.

mindkét egyesülés fontos feladata, hogy vállalatai részére kidolgozza és egyeztesse az alapvető gyártástechnológiai célokat, a korszerű bányaművelési módszereket, s összehangolja a bányakutatást, feltárást. az egyesülések tájékoztatják vállalataikat a termékek hazai és külföldi piacának helyzetéről, egyeztetik a vevőszolgálati munkát és ellátják a nemzetközi együttműködéssel, munkamegosztással, valamint az export-importtal kapcsolatos feladatokat.

a téglá- és cserépipari egyesülés feladatköre bővebb, mert gondoskodni kell az iparág gyorsított fejlesztését szolgáló beruházások előkészítéséről, lebonyolításáról, s ennek megfelelően kell intézni a vállalatoknál képződő fejlesztési alapok egy részének közös kezelését és felhasználását is. a falazó és tetőfedőanyag-hiány miatt ugyanis a tröszt irányításával még tavaly megkezdődött mintegy 40 téglagyár rekonstrukciója. indokolt tehát, hogy ez a gyorsított beruházási feladat továbbra is egy kézben maradjon. ez lehetővé teszi, hogy elsősorban azokat a gyárakat korszerűsítsék, amelyeknek körzetében a legnagyobb a téglá- és cserépkereslet. az a cél tehát, hogy a szükségletek kielégítése határozza meg a fejlesztést, s ne az egyes vállalatoknál keletkező fejlesztési alap, amely a gyáranként különböző műszaki feltételek és a termékek egyéges ára miatt inkább csak az egyébként is korszerű üzem bővítésére adna lehetőséget.

az építőanyagipar két iparági egyesülése január 1-től kezdi meg munkáját. /mti/

- 7 -

8.42/14

ke
9. 10. Hun

bb. 11. az ár- és belvizkárt szenvedett lakóházak nagy részét helyreállították szabolcs-szatmár megyében

vid kz/sk/ká/ll/cz

1967. december 27.

a tavaszi ár- és belviz szabolcs-szatmár megyében nemcsak a szántóföldi növénytermelésben, de a lakóházakban és a gazdasági épületekben is nagy károkat okozott. az illetékes szervek azonnal megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a károsult családok még a tél beállta előtt fedél alá jussanak. az állam kedvezményes kölcsönrel segítette őket. az újjáépítésre bejelentett 1440 és a felújítást igénylő 384 lakház közül 866 ház gazdája vett igénybe állami kölcsönt. az állami segítséggel épülő családi otthonok nagy része teljesen elkészült./mti/

bb. 12. átalakul a jogi munka a vállalatoknál - az igazságügy-minisztérium tájékoztatója

i bc/lk/sr/ll/la

1967. december 27.

az új gazdasági mechanizmus bevezetése a vállalatokon belül is valamennyi munkaterület összehangolt céltudatos tevékenységét követeli meg. hogyan alakul a vállalat életében a jogi munka, erről tájékoztatták az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő főosztályán - a jogszabályelőkészítés tapasztalatai alapján - az mti munkatársát:

Lényeges változást figyelhetünk meg, ha a vállalat életében a jog hatókörét, a jogi munka jelentőségét - és így megbecsülését is - összehasonlítjuk az 1968. január 1. után várható helyzettel.

olyan körülmények között, amikor a vállalat kötelező tervszámokat kapott, partnereit nagyrészt kijelölték, széles körben szerződéskötési kényszer terhelte, szerződés-szegéseinek következményei a kötelező igényérvényesítéssel álltak szembe, a jogász sem végezhetett igazában alkotó jogi tevékenységét. a vállalat jogi szakembereinek működése szerződési blanketták kitöltésében, kötbér- és egyéb követelések érvényesítésében, tehát inkább adminisztratív ténykedésből állott. a vállalaton belüli feladatok, amelyek lényeges részét a munkaügyi viták tették ki, a tényleges érdekelttség, valódi kockázat hiányában szintén nem hatottak eléggé az igazi cél, a jobb munkára ösztönzés irányában.

/folyt.köv./

8.50/11

- 8 -

11/11
9. 10. Hm'

bb. 12./ átalakul ... 1. folyt/ 11

ezzel távolról sem akarunk olyan képet festeni, hogy a vállalatnál a jogi tevékenység tévutakon járt volna, vagy felesleges munkát fejtett volna ki, viszont képzettségét, energiáját gyakran kisebb jelentőségű célok szolgálatába kellett állítani.

az új gazdasági mechanizmusban előreláthatólag kibontakozik majd a vállalati vezetés és a kollektívák alkotó tevékenysége. ez elsősorban természetesen a vállalat gazdasági és műszaki vezetésére ró feladatokat, mert rajtuk múlik, hogy a vállalat korszerű gyártmányokkal jelentkezzen, s ezek megfelelő piacot találjanak. de ebbe az irányító tevékenységbe szervesen beágyazódik és érdemivé válik a jogi munka is. állíthatjuk, hogy a helyes gazdasági elhatározások, ésszerű kockázatvállalás, bátor műszaki munka ellenére is fennakadhat, távlatilag zsákutcába is kerülhet az a vállalat, amely nem fektet megfelelő súlyt a jogi munkára. egy rosszul megkötött szerződés veszélyeztetheti vagy felboríthatja a sikeres termelőmunka eredményeit, visszahatása mérgezhetheti a kollektív erőfeszítés légkörét. ezért a jogi szakembernek a törvényesség biztosítását szolgáló tevékenységét a gazdasági döntések, megállapodások területére is megfelelően ki kell terjeszteni.

a korábbi helyzethez képest döntő jelentőségű lesz a helyes szerződéstípus kiválasztása, a szerződésből folyó jogok és kötelezettségek meghatározása, a szerződésszegés következményeinek pontos körülírása. e változás lényege az, hogy míg korábban a jogi munka súlya a kötbérvitákra toltódott, - a veszett fejsze nyelét ragadta meg - addig a jövőben a szerződések megkötése és lebonyolítása jogi szempontból is érdemi gazdaságszervező tevékenység lesz, ugyanakkor a képviselői jogkör jelentősége is fokozódik.

a jogi munka súlyának növekedése előtérbe helyezi a vállalati jogász munkakörét és tevékenységét is. megfontolandó, nem kell-e változtatni azon a helyzeten, hogy a vállalati jogtanácsosok ma sok helyen nincsenek a vállalat vezetésével közvetlen szervezeti kapcsolatban, ezért jogi kérdésekben nem valósul meg következetesen az az elv, hogy a gazdasági döntéseket minél teljesebb és közvetlenebb informáltság birtokában kell meghozni.

a vállalatok a jövőben maguk alakítják ki szervezetüket, tehát ezen a téren nem központi előírásra gondolunk. a vállalatoknak saját jól felfogott érdekük, hogy szervezetenként is biztosítsák a gazdasági döntések jogi megalapozását.

/folyt.köv./

8.55/gy

- 9 -

11/11
9. 10. Hm'

bb. 11. az ár- és belvizkárt szenvedett lakóházak nagy részét helyreállították szabolcs-szatmár megyében

vid kz/sk/ká/il/cz

1967. december 27.

a tavaszi ár- és belviz szabolcs-szatmár megyében nemcsak a szántóföldi növénytermelésben, de a lakóházakban és a gazdasági épületekben is nagy károkat okozott. az illetékes szervek azonnal megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a károsult családok még a tél beállta előtt fedél alá jussanak. az állam kedvezményes kölcsönrel segítette őket. az újjáépítésre bejelentett 1440 és a felújítást igénylő 384 lakház közül 866 ház gazdája vett igénybe állami kölcsönt. az állami segítséggel épülő családi otthonok nagy része teljesen elkészült./mti/

bb. 12. átalakul a jogi munka a vállalatoknál - az igazságügy-minisztérium tájékoztatója

i bc/lk/sr/il/la

1967. december 27.

az új gazdasági mechanizmus bevezetése a vállalatokon belül is valamennyi munkaterület összehangolt céltudatos tevékenységét követeli meg. hogyan alakul a vállalat életében a jogi munka, erről tájékoztatták az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő főosztályán - a jogszabályelőkészítés tapasztalatai alapján - az mti munkatársát:

Lényeges változást figyelhetünk meg, ha a vállalat életében a jog hatókörét, a jogi munka jelentőségét - és így megbecsülését is - összehasonlítjuk az 1968. január 1. után várható helyzettel.

olyan körülmények között, amikor a vállalat kötelező tervszámokat kapott, partnereit nagyrészt kijelölték, széles körben szerződéskötési kényszer terhelte, szerződés-szegéseinek következményei a kötelező igényérvényesítéssel álltak szembe, a jogász sem végezhetett igazában alkotó jogi tevékenységét. a vállalat jogi szakembereinek működése szerződési blanketták kitöltésében, kötbér- és egyéb követelések érvényesítésében, tehát inkább adminisztratív ténykedésből állott. a vállalaton belüli feladatok, amelyek lényeges részét a munkaügyi viták tették ki, a tényleges érdekelttség, valódi kockázat hiányában szintén nem hatottak eléggé az igazi cél, a jobb munkára ösztönzés irányában.

/folyt.köv./

8.50/11

Mk

9. 10 Km'

- 8 -

bb. 12./ átalakul ... 1. folyt/ 11

ezzel távolról sem akarunk olyan képet festeni, hogy a vállalatnál a jogi tevékenység tévutakon járt volna, vagy felesleges munkát fejtett volna ki, viszont képzettségét, energiáját gyakran kisebb jelentőségű célok szolgálatába kellett állítani.

az új gazdasági mechanizmusban előreláthatólag kibontakozik majd a vállalati vezetés és a kollektívák alkotó tevékenysége. ez elsősorban természetesen a vállalat gazdasági és műszaki vezetésére ró feladatokat, mert rajtuk múlik, hogy a vállalat korszerű gyártmányokkal jelentkezzen, s ezek megfelelő piacot találjanak. de ebbe az irányító tevékenységbe szervesen beágyazódik és érdemivé válik a jogi munka is. állíthatjuk, hogy a helyes gazdasági elhatározások, ésszerű kockázatvállalás, bátor műszaki munka ellenére is fennakadhat, távlatilag zsákutcába is kerülhet az a vállalat, amely nem fektet megfelelő súlyt a jogi munkára. egy rosszul megkötött szerződés veszélyeztetheti vagy felboríthatja a sikeres termelőmunka eredményeit, visszahatása mérgezhetsé a kollektív erőfeszítés légkörét. ezért a jogi szakembernek a törvényesség biztosítását szolgáló tevékenységét a gazdasági döntések, megállapodások területére is megfelelően ki kell terjeszteni.

a korábbi helyzethez képest döntő jelentőségű lesz a helyes szerződéstípus kiválasztása, a szerződésből folyó jogok és kötelezettségek meghatározása, a szerződésszegés következményeinek pontos körülírása. e változás lényege az, hogy míg korábban a jogi munka súlya a kötbérvitákra tolódot, - a veszett fejsze nyelét ragadta meg - addig a jövőben a szerződések megkötése és lebonyolítása jogi szempontból is érdemi gazdaságsszervező tevékenység lesz, ugyanakkor a képviselői jogkör jelentősége is fokozódik.

a jogi munka súlyának növekedése előtérbe helyezi a vállalati jogász munkakörét és tevékenységét is. megfontolandó, nem kell-e változtatni azon a helyzeten, hogy a vállalati jogtanácsosok ma sok helyen nincsenek a vállalat vezetésével közvetlen szervezeti kapcsolatban, ezért jogi kérdésekben nem valósul meg következetesen az az elv, hogy a gazdasági döntéseket minél teljesebb és közvetlenebb informáltság birtokában kell meghozni.

a vállalatok a jövőben maguk alakítják ki szervezetüket, tehát ezen a téren nem központi előírásra gondolunk. a vállalatoknak saját jól felfogott érdekük, hogy szervezeten is biztosítsák a gazdasági döntések jogi megalapozását.

/folyt.köv./

8.55/gy

Mk

9. 10 Km'

- 9 -

bb. 12./ átalakul ... 2. folyt/ 11

a jogtanácsos szerepe nem kizárólag a szerződéses kapcsolatok terén bővül, hanem a vállalat belső életében is. a kollektív szerződésen túl egész sor olyan szabályzatot, ügyrendet kell készíteni, amely - a jogszabályok keretei között - a vállalat működését és gazdálkodását, a dolgozók mindennapos életét rendezi. a közvélemény figyelme az utóbbi időben a vállalati kollektív szerződésekre irányult: ez érthető, mert megkötésük most folyik, de a kollektív szerződések mellett kiemelkedő jelentősége van a vállalati szervezeti - működési szabályzatának, s a dolgozók érdekvédelmének fontos eszközei a balesetvédelmi és az ujtási szabályzatok. a jogtanácsos szerepe ezek létrehozatalában is jelentős, mert egyrészt az ő közreműködése biztosítja, hogy e belső szabályzatok a jogszabályok keretei között mozogjanak, de ráá hárul e szerződések, szabályzatok megszerkesztésének bonyolult munkája is, - fejeződött be az igazságügyminisztérium tájékoztatója./mti/

--

bb. 13. sárközi vándortál és tizezer forint a legjobb együttesnek - meghirdették az első szekszárdi népi táncfesztivált

a vid fm/fne/ká/11/La

1967. december 27.

öt megye - baranya, bács-kiskun, fejér, somogy és tolna megye - népi táncgyűjtése 1 részére nagyszabású vetélkedőt hirdettek meg tolna megye művelődési szervei.

a felhívás szerint az 1968. évi szekszárdi szüreti napokon rendezik meg az első szekszárdi népi táncfesztivált, a még felgozatlan tolna megyei folklórkinccs megmentése, valamint a néptáncmozgalom színvonalának emelése céljából. az együttesek egy-egy tolna megyei ujonnan felöbözött, eddig ismeretlen néptáncal, zenével, avagy szokás bemutatásával, továbbá egy szabadon választott folklórtáncal, valamint három-négy perces felvonulási menettáncal vehetnek részt a versenyen.

a három-három táncszám legsikeresebb előadó együtteseit összesen 33 000 forint értékű díjjal jutalmazzák. ezen belül a szekszárdi városi tanács 10 000 forintos nagydíjat, a tolna megyei tanács pedig 5 000 forintos koreográfiai díjat alapított. minden díjhoz egy sárközi tálát és oklevelet is mellékelnek. a nagydíjjal nagyméretű sárközi vándortál jár együtt, amely véglegesen annak az együttesnek a birtokába jut, amelyik háromszor egymásután elnyeri az ezután évenként megrendezésre kerülő szekszárdi fesztivál nagydíját./mti/

--

- 10 -

8.00/11

KW
9.30 *hiv'*

bb. 14. robbantással hajlítják a vaslemezt - érdekes kísérlet-sorozat peremartonban

b vid szf/fné/11/ká/La

1967. december 27.

a robbanás nagyon halk, egyáltalán nem sérti a fület és a légnyomáshoz hasonlítható lökészerű hatást sem lehet észlelni a peremartoni ipari robbanóanyaggyár kísérleti üzemében, ahol a hazai ipar egyik legérdekesebb anyagalakító kísérlet-sorozata fejeződött be. kopasz István, a kísérletet irányító mérnök elmondotta az mti munkatársának: lényegében a robbanás energiáját fogják munkára és segítségével a kívánt formára hajlítanak meg vastag vaslemezeket. a vaslapokat a klasszikus módszer szerint mindaddig hevítéssel formázták. az új módszer szerint az izzításra nincs szükség. a robbanó töltet olyan erővel „dolgozik”, hogy feleslegessé teszi a kemencét és az anyag hidegen is engedelmessékedik.

a robbantásos anyagformálást a víz alatt hajlítják végre. egy nagyobb vízzel teli tartályba bocsátják le a sablont, a ráfektetett vaslemezzel együtt. fölötte hozzák működésbe a robbanó töltetet, amely lökéshullámokat kelt és a közbeeső vízréteg segítségével a kívánt formájúra sajtolja az anyagot. egy-egy ilyen robbantás, az előkészületeket is beleszámítva, nem tart tovább 25 percnél és jóformán teljesen zajtalan, mert a víz kitűnő hangszigetelő közeg.

az érdekes eljárást a peremartoni gyár szakemberei a gépipari technológiai intézettel közösen dolgozták ki. a formálással kapcsolatban elvégzett gazdasági számítások bebizonyították, hogy ez a módszer 20-25 százalékkal olcsóbb, a klasszikus módszernél, kisebb, 5-50 darabos gyártmányosorozat esetében. az üzemben már robbantással hajlítják az 1-3 méter átmérőjű 15-20 milliméter vastagságú fenéklemezeket.

a gyártelepen a sikeres próbák után kísérleti üzemet építenek a vizalatti robbantásos vaslemezhajlítás továbbfejlesztésére./mti/

--

bb. 15. öt évszázad rekordja

a vid kz/sk/ká/11/cz

1967. december 27.

a szabolcsi gyümölcstermelés öt évszázados múltjában az 1967. év rekordot hozott. csupán téli almából 26 000 vagon került elő kelet-magyarországi tájról piacra.

/folyt.köv./

- 11 -

9.07/11

KW
9.30 *hiv'*

bb. 15. / öt évszázad ... 1. folyt/ 11 .

a vidék híres gyümölcse, a hazai piacok mellett 32 államba jutott el. ilyen széleskörű exportra ugyancsak nem volt még példa. fordulópontra volt 1967 a vidék zöldségtermelésében is. korábban a megye az ország más vidékeiről pótolta a zöldségféléket. az idén viszont már 4000 vagon áruval, mint eladó jelentkezett a piacon. a néhány évvel ezelőtt kialakított zöldség-övezetek meghozták első termésüket. jövőre még az ideinél is nagyobb mértékben vesz részt szabolics-szatmár megye az ország zöldség-gyümölcs ellátásában. a tervek szerint az idei 20 000 hold helyett 1968-ban már 36 000 holdon foglalkoznak zöldségfélék termelésével./mti/

bb. 16. vezeték nélküli hírközlő-lánc a tatabányai bányákban

vid szf/hné/ká/11/La

1967. december 27.

tatabányán tavaly több urh adó-vevő készüléket helyeztek üzembe a bányákban. a korszerű hírközlő berendezések különösen télen tettek jó szolgálatot, amikor a bányák kábeles telefonja gyakran elromlott. most újabb hét adó-vevő berendezés felszerelését kezdték meg. a vezeték nélküli hírszolgálat egész láncolatát alakítják ki a szénmedencében. a bányászati üzemek egymás között továbbá a mentőállomással, a központi javítóműhellyel és a villamos transzformátor állomásokkal teremthetnek ultrarövidhullámú összeköttetést.

urh adó-vevővel látták el a külszíni szénszállító kötelpályákon dolgozó szerelőbrigádokat is. a rádiós telefonhoz hasonló hordozható kis készülékekkel az egymástól több kilométerre dolgozók teremthetnek kapcsolatot. így sok gyaloglástól és idővesztéstől kímélik meg a szerelőket./mti/

bb. 17. anyagvizsgálat ipari televízióval és röntgensugárral

a vid szf/fné/illa

1967. december 27.

a dunántúli kőolajipari gépgyár két szakembere új eljárást dolgozott ki az acél-öntvények vizsgálatára. lakatos géza és klapper lászló anyagvizsgálók a gázvezetékek építésénél használt tolózárokat röntgensugárral és ipari tv-vel vizsgálják. az alkatrészeket röntgensugárral világítják át és egy képerősítő berendezés közbeiktatásával ipari televíziós kamerán keresztül ellenőrzik. az eljárás bevezetését hónapokig tartó kísérlet-sorozat előzte meg. az ipari tv és a röntgensugár kombinált alkalmazása rövidítette az alkatrészek vizsgálati idejét. a korszerű elektrotechnika, radiológiai módszer eleve kizárja, hogy öntvényhibás alkatrészeket szereljenek össze./mti/

- 12 -

9.15/11

11/11
9.10 km

bb. 18. két idős ember

1 fe/lk/gy/cz

1967. december 27.

gázmérgezés következtében életét veszítette. a 7. kerületben a dembinszky utca 46. számú lakásán garai endre 72 éves nyugdíjas kinyitotta a gáztűzhely egyik csapját, s elfelejtette azt meggyújtani. gázmérgezésben a helyszínen meghalt. hasonló baleset történt a 14. kerületben az ilka utca 33. szám alatti lakásban viczkó katalin 85 éves háztartásbeli a gáztűzhely két csapját nyitotta ki, s csak az egyiket gyújtotta meg. a kiömlő gáztól az idős asszony halálos mérgezést szenvedett./mti/

bb. 19. százhuszonkét közlekedési baleset az ünnepek alatt

1 fe/lk/gy/cz

1967. december 27.

a háromnapos ünnep sokak számára szomorúan végződött - 122 közlekedési baleset történt az országban. nyolc ember életét veszítette, 28-an életveszélyesen, illetve súlyosan megsérültek.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját id. szijj istván 48 éves osztályvezető, budapesti lakos ács és gönyű közötti útvonalon és járművel az utmenti fának ütközött. az autó utasai közül meszthy egonné 64 éves nyugdíjas súlyos sérüléseibe a kórházban elhunyt, id. szijj istvánt és feleségét súlyos, s egy további utast könnyebb sérüléssel szállítottak kórházba.

jogosítvány nélkül, figyelmetlenül vezette a balatonboglári talajjavító vállalat traktorát táská községben czobor lajos 27 éves földmunkás és a gépjárművel elütötte hegedűs lajos 38 éves állattenyésztőt, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség czobor lajost előzetes letartóztatásba helyezte.

pákozd határában egy sorompóval ellátott vasuti átjáróban egy motorvonat halálra gázolta király imre 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakost.

egy mozgó személyvonatra akart felugrani a baranya megyei vokány község vasutállomásán horváth elemér 36 éves segédmunkás, mohácsi lakos. a lépcsőkről visszaesett, a vonat kerekai alá került, s a szerelvény halálra gázolta.

/folyt. köv./

11.35/gy

- 13 -

11/11
12. km

bb. 19. / 122 közlekedési... 1. folyt./ gy

salamonvár és zalaszentgyörgy közötti vasutállomáson tiltott helyen tartózkodott a pályatesten báhr jánosné 59 éves háztartásbeli, s egy motorvonat a szerencsétlen asszonyt halálra gázolta.

budapesten december 23. és december 27. reggele között 43 közlekedési baleset történt, amelynél három ember vesztette életét, s tizen súlyosan megsérültek.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját kálmán imre 57 éves cipészkiparos a 14. kerületben a thököly ut és a csantavér utca kereszteződésében a villamosvezetéket tartó oszlopnak ütközött. az autó utasa, zsigmond hercogné 58 éves nyugdíjas a karambolnál életét vesztette. kálmán imrét a rendőrség őrizetbe vette.

a 14. kerületben a nagy lajos király ut és mályva utca kereszteződésében szabálytalan helyen ment át az uttesten özv. lazarás jánosné 68 éves nyugdíjas és egy 32-es autóbusz elütötte. az asszony sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

a keleti pályaudvaron egy győr felé induló személyvonatról lelépett magyar pálné 54 éves portás, a mozgó vonat kerekei alá került, s a szerelvény halálra gázolta./mti/

--

bb. 22. kiégették a tizmilliomodik téglát

vid-ká/sk/gy/cz

1967. december 27.

szerdán hagyta el a tizmilliomodik téglát a szombathelyi téglagyár kemencéjét, s ezzel az üzem dolgozóinak éves tervüket egymillió téglával túlteljesítették. ilyen eredményre a gyár történetében még nem volt példa.

az esztendő még hátralevő munkanapjaiban a gyár dolgozóinak több mint 200 000 téglát égetnek terven felül./mti/

12.30/gy

--
- 14 -

Kly
12.45/gy
Jhu

bb. 20. a járműipari program részeként elkészültek az első alkatrészek salgótarjában

vid-ká/tné/gy/cz

1967. december 27.

az országos járműipari program részeként összesen nyolc gépkocsi-alkatrész gyártási kísérletei kezdődtek meg a salgótarjáni acélárugyárban. a sikeres kísérletek után azonnal hozzáfogtak az első ötezer darabból álló ugynevezett kupkerék sorozathoz. az ötezres sorozattal szerdára elkészültek a salgótarjáni gyár süllyesztékes kovacsoló üzemében. a jövő évben már kötszázezret gyártanak a salgótarjániak ebből a gépkocsi alkatrészből. közvetlen befejezés előtt van a fogaskorszorú, a napkerék és az ugynevezett bolygókerék első sorozatának gyártása is./mti/

--

bb. 21. az év utolsó szarvasmarha exportja zalából

vid-ká/tné/gy/cz

1967. december 27.

a zala megyei állatforgalmi vállalat szerdán a mura-keresztúri határállomáson át utnak indította az idei utolsó szarvasmarha export szállítmányt. ezuttal 15, hizott állattal megrakott vagon indult olaszországba.

az állattartással, hizlalással foglalkozó zala gazdaságok ebben az évben számottevően javították a hizott állatok minőségét. az előző évi 15 százalékról 27 százalékra emelkedett az ugynevezett „a” minőségű hizott állatok aránya. az „a” kategóriába sorolt állatokért nagyszámú felárat kaptak a gazdaságok./mti/

--

bb. 24. ötvenhárom millió forint belvizrendezésre a hajduságban

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. december 27.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén az 1970-ig megvalósítandó komplex belvizrendezési terv végrehajtásának idejéről és a jövő évi feladatokról tárgyalt. a magas talajvízszint, a sok belvíz miatt a hajduságban két esztendő alatt több mint 200 millió forint kár keletkezett a mezőgazdaságban és többszáz épületet kellett újjáépíteni, illetve kijavítani.

az idei belvizrendezési munkákra 53 millió forintot költöttek az eredetileg tervezett 48 millió helyett. a megyében 1967-ben épült csatornák hossza - 282 kilométer. az öt vizgazdálkodási társulat 320 000 köbméter földet mozgatott meg, hogy a szántóterületeket mentesítsék a vadvizektől./mti/

--

12.40/gy

- 15 -

Kly
D. Jhu

bb. 23. Kisz-lakótelep nagykorúson

vid-fm/gö/ká/gy/cz

1967. december 27.

nagykorúson, a tormási részen kisz-lakótelep építését kezdték meg. a konzervgyár és a vámos ifjúsági szervezetének 54 tagja ezer óra társadalmi munkával járul hozzá új otthonuk létesítéséhez. a korszerű, egy- kétszobás lakásokba a jövő évben költözhetnek be tulajdonosaik. a következő években előreláthatólag 150 lakással gyarapodik majd az ifjúsági lakótelep./mti/

bb. 25. befejeződtek a próbanépszámlálás előkészületei - január első napjaiban 65 000 családot keresnek fel a számlálóbiztosok

1 sl/j/1e/gy/cz

1967. december 27.

mint ismeretes, 1968 január 1-én Magyarországon próbanépszámlálást tartanak. céljáról, előkészületeiről, lebonyolításáról a következő tájékoztatást adták a központi statisztikai hivatalban:

- az 1970 körüli években nemzetközileg összehangolt program szerint a világ számos országában általános népszámlálást tartanak, hogy felmérjék az előző évtizedben bekövetkezett változásokat. a kgst-hez tartozó országok külön is egyeztetik az összeírás elveit, hogy adataikat később összehasonlíthassák. 1970. január 1-én nálunk is népszámlálás lesz, s e nagy méretű statisztikai számbavétel alapos előkészítést, tapasztalatszerzést igényel. tapasztalatokra van szükség például a számlálást végző apparátus szervezéséről, az adatfelvevő nyomtatványok célszerű formájáról, a kérdőpontok megfogalmazásáról, az adatok korszerű gépi feldolgozásáról. ezért 1968. január 1-én próbanépszámlálásra kerül sor, ugyanugy, mint ahogyan 1959 január 1-én próbanépszámlálás előzte meg az 1960. évi általános népszámlálást.

- a próbanépszámlálás egyben azt a célt is szolgálja, hogy a legutolsó összeírás óta bekövetkezett változásokat reprezentatív módon felmérjük.

/folyt. köv./

13.35/gy

- 16 -

14.10. Kú

bb. 25. / befejeződtek.... 1. folyt./ gy

1968. január 1-én a népességnek csupán két százalékát írják össze; 1 145 településen mintegy 65 000 lakást, körülbelül 200 000 személyt keresnek fel a számlálóbiztosok. a véletlenszerűen kiválasztott családok, személyek adatait matematikai módszerrel feldolgozza a központi statisztikai hivatal, s így von le következtetéseket a lakosság egészére. a kérdések nagy része hagyományos, megkérdezik például az összeírt személyek korát, családi állapotát, a gyermekek számát, az iskolai végzettséget, a foglalkozást, a szakképzettséget. most első ízben tesznek fel kérdést a gyermekgondozási szabadság iránti igényekről, továbbá a munkaidőről.

- a népszámlálást és a próbanépszámlálást egyaránt a központi statisztikai hivatal végzi a tanácsok támogatásával. az összeírást főleg a pedagógusokra bizzák. a próbanépszámlálásban körülbelül kétezer pedagógus vesz részt. az adatokat hivatali titokként kezelik, nyilvánosságra csak összesített adatokat hoznak.

- a próbanépszámlálás eszmei időpontja az 1967. december 31. és az 1968. január 1. közötti éjjél. gyakorlatilag január első napjaiban keresik fel a számlálóbiztosok a 65 000 lakást. az előkészületek befejeződtek, a ksh minden feltételt megteremtett az összeírás sikeres lebonyolítására./mti/

bb. 26. időjárásjelentés

tm/gy/

1967. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

erősödő éjszakai lehülés

a huzamos délnyugati áramlás következtében kelet-európaiában is lényeges felmelegedés történt. utyanakkor a skandináv félsziget keleti felén és Finnország fölött fennmaradt egy napközben mínusz 2, éjszaka mínusz 30 foknál is hidegebb légtömeg. ez a levegőfajta most alkalmas északi áramlással dél felé indult, és hajnalban a Kárpát-medence északi részein már kisebb lehülést okozott. a lassu hidegbeáramlással egy időben szárazabb, derült, majd átmenetileg csendes időjárású zóna húzódtott közép-európa fölé.

/folyt. köv./
14.10/gy

- 17 -

15.10. Kú

bb. 26. / időjárás.... 1. folyt./ gy

hazánkban kedden folytatódott a szokatlanul enyhe, párás, erősen felhős idő. átmeneti szünet után az esti órákban újabb esők kezdődtek. főként az ország déli felében sok helyen esett az eső, de mennyisége csak egy-két helyen haladta meg a 10 millimétert. a hőmérséklet legmagasabb értékei kedden napközben általában plusz 5, plusz 10 fok között voltak. szerda reggelre mínusz 1, és plusz 6 fok közötti legalacsonyabb hőmérsékletek alakultak ki. délelőtt északnyugat felől megkezdődött a felhőzet lassu csökkenése. helyenként élénk északi, északnyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 0- plusz 5 fok között váltakozott

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fok volt, 5,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán csökkenő felhőzet, keleten egy-két helyen még esővel. csütörtökön kevés felhő. legfeljebb jelentéktelen hőszállingózással. helyenként még élénk, éjszaka mérséklődő északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2- plusz 3 fok között.

a duna vizállása ma reggel: 411 centiméter./mti/

bb. 27. tizenhat évesek szolidaritása

a vid-fm/sk/ká/gy/cz

1967. december 27.

a makói közgazdasági technikum 3/b osztályának tanulói az őszi betakarítást segítő munkájukért kapott pénzből 10 000 forintot tartalékoltak az osztálypénztárban. ebből az összegből közös külföldi kirándulást terveztek, de tervüket megváltoztatták és a 10 000 forintot más célra használták fel. az történt ugyanis, hogy egyik osztálytársuknak, kocsis jutkának az édesapja meghalt. a kislány édesanyja is beteges és mivel családfenntartó nélkül maradtak, jutkának abba kellett volna hagynia a tanulást, hogy mielőbb dolgozhasson és anyagiakkal is támogathassa édesanyját.

az osztály tizenhat évesei azonban nem ^{es}szolidaritásról tettek tanúságot: a 10 000 forintot osztálytársuknak adták, hogy folytathassa tanulmányait. mint mondták, együtt kezdték a technikumot és jutkával együtt akarnak érettségizni is./mti/

14.25/gy

- 18 -

kl 15⁴⁸

bb. 28. „élményeink megerősítették bennünk a magyar nép szeretetét, tiszteletét, - a délvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttségének sajtótájékoztatója

t di/tm/zs/1l/cz

1967. december 27.

a délvietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartózkodó küldöttsége - amelynek tagjai részt vettek a nemzetközi russell bíróság második ülészakán -, szerdán újságírókkal találkozott a hazafias népfront országos tanácsának klubjában. a tájékoztatón, amelyen részt vett Le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára továbbá a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének képviselője is dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke üdvözölte a megjelenteket.

Le minh phat, az amerikaiak és csatlósai háborus bűneinek leleplezésére dél-vietnamban megalakult bizottság tagja, a küldöttség vezetője meleg szavakkal méltatta a magyar földön töltött napokat. hangsúlyozta: bármerre jártak az országban, budapesten, egerben, tatabányán, vagy szolnokon, mindenütt testvéri szívvel - őszinte barátsággal fogadták őket. személyes tapasztalataik alapján is meggyőződtek arról, hogy a magyar nép a magáénak érzi a vietnami hazafiak harcát, s megtisztelő kötelességének tartja, hogy erejéhez mérten részt vállaljon az imperialista agresszorok elleni küzdelemből.

- támogatásuk erő t ad nekünk, részese sikereinknek és ékes szóloán bizonyítja proletárinternacionalizmusukat. hazatértünk után arról is beszámolunk harcoló testvéreinknek, hogy az önk országában szerzett élményeink megerősítették bennünk a magyar nép iránti szeretetet, tiszteletet, - mondotta, majd a russell bíróság tevékenységével és a délvietnami nép szabadságharcával foglalkozott. rámutatott:

- nagy ^{ra}értékeljük a bíróság eddigi két ülészakát, mert hiteles és megcáfolhatatlan tanuvallomások, illetve bizonyítékok alapján derített fényt az imperialista agresszorok kegyetlenkedéseire. a testület tagjai a haladó emberiség lelkiismerete nevében fáradoznak, s jó szolgálatot tesznek ügyünknek. azzal, hogy fórumot biztosítanak képviselőinknek, azoknak az amerikai katonáknak, akik dél-vietnamban harcoltak, s a különböző nemzetiségű vizsgáló bizottságok tagjainak hozzájárulnak a háborus bűnösök elszigeteléséhez.

/folyt.köv./

14.50/1l

- 19 -

a 15⁴⁸

bb. 28. / élményeink.... 1. folyt./ gy

a bíróság értékes erkölcsi támogatást adott nekünk, amikor stockholmban megállapította, hogy az egyesült államok agressziót követ el dél-vietnamban és megsérti a vietnami nép legalapvetőbb nemzeti és emberi jogait, dániában pedig kinyilvánította: az amerikaiak tiltott fegyvereket és eszközöket alkalmaznak ellenünk. a hadifoglyok elpusztításával nemzetközi egyezmények egész sorát sértik meg. mindez a békés lakosság, az asszonyok, a gyermekek ellen elkövetett gaztettekkel együtt kimeríti a faj- és népiirtás fogalmát.

Le man phat a továbbiakban elmondta, hogy a dél-vietnami hazafiak az 1965-66-os és az 1966-67-es száraz évszakban meggyújtották az amerikai imperialisták és csatlósaik offenzíváit, sorozatosan vereséget mértek a támadókra. jelenleg pedig a síkságon és a hegyvidéken, a falvakban és a városokban egyaránt szilárdan kezükben tartják a kezdeményezést. tudják, hogy ellenségeik még nagyobb erőket akarnak bevetni ellenük, de készen állnak arra, hogy kivédjék csapásaikat, keresztülhuzzák számításukat, s még nagyobb sikereket érjenek el.

- népünk őszinte helyesléssel fogadta a délvietnami nemzeti felszabadítási front új politikai programját, amely még a bábkormány támogatóinak körében is nagy visszhangot váltott ki, s jó alapot ad ahhoz, hogy kiszélesítsük az agresszorok elleni nemzeti összefogás körét, tovább gyarapítsuk küzdőtársaink, támogatóink táborát - mondta.

a tájékoztató befejező részében pham thi yen asszony a délvietnami nemzeti felszabadítási front saigoni tartományi bizottságának tagja, aki hét évig sanyalódott a bábkormány börtönében, bocsátotta az újságírók rendelkezésére a russell bíróság előtt tett tanuvallomását./mti/

bb. 30. bang the rjul,

1 sz/j/1e/gy/cz

1967. december 27.

a koreai népi demokratikus köztársaság külkereskedelmi miniszterhelyettese budapestre érkezett, hogy befejezze az 1968. évre szóló magyar-koreai árucserforgalmi tárgyalásokat és megállapodást írjon alá./mti/

14.55/gy

- 20 -

bb 29. a máv vezérigazgatósága közli

k hjb-Lm 1e

1967. december 27.

hogy a német demokratikus köztársaságban szakmai gyakorlatot folytató és karácsonyi szabadságukat itthon töltő fiatalok visszautazásához mentesítő gyorsvonatot indít. a vonat budapest-nyugati pályaudvarról január 1-én 21 órakor indul. a máv felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a visszautazásnál a torlódás és zsúfoltság elkerülése érdekében a mentesítő gyorsvonatot vegyék igénybe. a mentesítő vonatban étkezőkocsi is közlekedik./mti/

bb 31. jelentkezzenek a károsultak

j -Lm -cz

1967. december 27.

a szolnoki városi és járási rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte novák dénes 61 éves szolnoki /nyul utcai/ lakost, aki ez év júniusától magánszemélyeket keresett fel és mint tsz megbízott vagy őstermelő bizonyos összegű előleg felvétele mellett fiktív terményeladási, szállítási vagy raktározási szerződéseket kötött. az írásos szerződéseken novák a nevét, lakcímét és személyi igazolványának számát -rl -1. 361 279 - is feltüntette. a rendőrség kéri mindazokat, akiknek sérelmére novák az említett módszerrel bűncselekményt követett el és ez ideig panaszt még nem tettek, hogy személyesen, levélben vagy telefonon jelentkezzenek a szolnoki városi és járási rendőrkapitányságon. telefon: 31-41/203-as mellék./mti/

bb 36. kétezer tonna rudacélt gyárt jövőre bér munkában a salgótarjáni acélárugyár szovjet partnerének

vid-szf/tné-Lm ká

1967. december 27.

ezeröttszáz tonna méret pontos, különböző módon ötvözött rudacélt gyártott az idén bér munkaként szovjet megrendelésre a salgótarjáni acélárugyár. a határidők pontos megtartásának és az acélok kitűnő minőségének eredményeként szerdán megérkezett salgótarjába a jövő évi szovjet megrendelés. az idei próbagyártás után a jövő évben már kétezer tonna rudacélt kér salgótarjától az ideai feltételeknek megfelelően a szovjet megrendelő fél./mti/

15.30/Lm

- 21 -

de 16 40/2

bb 32. mérleg az ünnepi víz- és gázfogyasztásról - az enyhülés enyhített a vízművek gondjain, majdnem felére csökkent a gázfogyasztás

hbj/gg szb ie

1967. december 27.

az ünnepek előtti napokban nehéz helyzetben volt a vízművek, csökkent ugyanis a kutak vízhozama, a jégképződés miatt a felszíni vízmű szivattyúegységei sem tudtak elég vizet szippantani a folyómederből, s mind emiatt itt-ott akadozott a vízellátás. az enyhülés, a csapadékos időjárás, a hóolvadás eredményeként most már bőségesen táplálja a duna a folyómenti kutakat, a felszíni vízmű szivattyúi is zavartalanul működnek, így a vízművek napi 620 000 köbméter vizet is adhatna - ha szükség lenne rá. budapestben azonban az ünnepek idején lényegesen csökkent a vízigény. a vízellátásban semmiféle fennakadás nem lett volna az ünnepek idején, ha budán, az alkotás utcában nem tört volna el a nyomóvezeték. a csőtörés következtében buda egyes részeit nem tudta a vízművek ellátni. az ünnep előtti napokra a vízművek viszonylag rövid idő alatt kicserélte az eltört csőszakaszt. az előzetes számítások szerint a következő időkben vízellátási nehézségektől nem kell tartani.

a karácsony előtti napokban - mint arra a szakemberek már előzően számítottak -, rekordmennyiségű gáz fogyott. volt nap, amikor 24 óra alatt 2 025 600 köbméter gázt használtak fel budapestben, amire a gázművek történetében még nem volt példa. az ünnepek másnapján és harmadnapján azonban, úgy látszik a háziasszonyok megelégték a sütet-főzést, mert csaknem felére csökkent az igény; december 26-án mindössze 1 171 400 köbméter gáz fogyott el. a továbbiakban is elegendő gázt tud adni a művek, ennek ellenére egyes városnegyedekben - például a gellérthegy déli oldalán, a vi. kerület egyes lakótelepeiben, a xii. kerületben, és még másutt -, nehézségek jelentkeznek, mert szűkek a vezetékek. /mti/

..

bb 33. az idei utolsó államkölcsön sorsolások

i kf/kf szb ie

1967. december 27.

az országos takarékpénztár nádor utcai kulturtermében szerdán megkezdődtek az idei utolsó államkölcsön sorsolások. a két nap alatt a ii., a iii. és a iv. békekölcsön 1967. második félévi huzását bonyolítják le.

/folyt.köv./
16.10/szb

-22-

de 16.10

bb 33. /az idei utolsó... 1. folyt./-szb

szerdán a ii. békekölcsönt sorsolták, 118 400 kötvényre 39 901 300 forintot. ezen a huzáson a százezer forintos főnyereményen kívül 8 ötvézezer forintos, 8 huszonötezer forintos, 15 tízezer forintos és 47 ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak. a százezer forintos főnyereményt az 5537 sorozat 530 számú kötvény nyerte.

a sorsolást csütörtökön a iii. és a iv. békekölcsön huzásával folytatják. /mti/

..

bb 34. új hegy formálódik a mátra lábánál

vid-szf/tné szb ká

1967. december 27.

a tervezett ütemben halad a visontai thorez külszíni fejtésű szénbánya előkészítése. négy és fél éve kezdtek meg az előkészítő árok mélyítését és szerdái már nyolcmillió köbméter földet távolítottak el a szénmezőről. a földmunkák előrehaladásával az idén lehetővé vált két óriásgéplánc üzembe helyezése.

a meddőréteg eltávolításának az idén már minden folyamatát gépeztették. a kotrógéptől gumihevederes szállítószalag óránkénti husz kilométeres sebességgel viszi a kitermelt földet a meddőhányóra, ahol a hányórendezőgép husz méter magas szabályos hegyé formálja. a gép teljesítményére jellemző, hogy óránként 4 400 köbméter föld elrendezésére képes. az előkészítő földmunka télen is teljes ütemben halad, a gépek működését nem befolyásolja az időjárás. /mti/

..

bb 35. mezőgazdasági gépgyár kaposvárott

a vid-szf/sk szb ká

1967. december 27.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár január 1-én átveszi a kaposvári vas- és fémipari vállalatot és telepén önálló gyáregységet alapít. a vas- és fémipari vállalat fénycső üzeme a kaposvári híradástechnikai vállalat néven önálló üzemként működik tovább.

/folyt.köv./

16.15/szb

-23-

de 16.15

bb 35. /mezőgazdasági... 1. folyt./-szb

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár kaposvári gyáregysége január elseje után mezőgazdasági gépeket és lemezszekrényeket készít, néhány gyártmányt pedig átad más vállalatoknak. az épület-lakatosipari termékeket a lengyelítói gépjavitó állomás, -a postaszekrények gyártását pedig a mernyei gépjavitó állomás veszi át. a somogy megyei tanács, valamint a kohó- és gépipari minisztérium közötti megállapodás szerint a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár kaposvári gyáregységét 1970-ig 1000 dolgozót foglalkoztató üzemmé fejlesztik. /mti/

..-

bb 37. jövőre már üzemszerűen termel a tiszamenti vegyiművek kriolit üzeme

a vid-szf/tné-Lm ká

1967. december 27.

próbaüzemel hazánk első önálló kriolit gyára a szolnoki tiszamenti vegyiművekben. az alumíniumkohászat fontos kellékét, a kriolitot, a timföld olvadáspontjának csökkentésére használják. ezt az anyagot a magyar ipar jelenleg még külföldről hozza be.

a hazai tervezésű és kivitelezésű kriolit üzem próbatermelése előreláthatólag a jövő év második feléig tart. a tervezők és a vegyipari szakemberek ugyanis meg akarják találni a leg-tökéletesebb technológiai módszert. az első tíz tonnás szállítmánya már elküldték az alumíniumiparnak próbafelhasználásra. a próbaszállítmány gyakorlati tapasztalatai alapján tökéletesítik tovább az előállítását.

a tiszamenti vegyiművek az első önálló hazai kriolitgyár megépítésével bizonyos kockázatot vállalt, a próbaüzemelés, a tökéletes technológia kidolgozása ugyanis számottevő költségkihatással jár. a jövő év második felére várható üzemszerű gyártás megindulása után azonban a befektetés gyorsan megtérül és jelentős mennyiségű devizát takarít meg a népgazdaságnak. /mti/

..-

16.00/Lm

- 24 -

de 16.40

bb 38. csaknem három méternyi áradt a duna- a turon harmadfoku, a fehér- és a fekete-körösön másodfoku készütséget rendeltek el

i sb/tm-Lm ie

1967. december 27.

az enyhüléssel párosuló esőzések meggyorsították a hóolvadást az alpokban, s árhullámot indítottak el a dunán. a hónapok óta vízhiánnyal küszködő folyó szintje gyorsan emelkedett. budapestnél hétfő reggeltől szerda reggelig csaknem három méternyi áradt a duna. szerdán délelőtt tetőzött az árhullám 411 centiméteres vízzszinttel. miután a vízgyűjtő területről a hó javarészt már lemosta az eső, és újabb csapadék nem hullott, most már apadásra lehet számítani.

a keleti országrészben több eső esett, tehát a folyók vízutánpótlása is bőségebb volt. a tur vízszintje garbolcnál több mint 6 méterrel emelkedett, s kedden harmadfoku árvízvédelmi készütséget rendeltek el. a fehér-köröst gyulánál 3.5 a fekete-köröst sarkadnál majdnem 6.5 méterrel duzzasztotta meg az áradás. ezért másodfoku árvízvédelmi készütség figyeli és őrzi e két folyó gátjait. a felső-tiszáról elindult árhullám tiszabecsnél 4.4 méterrel emelte a folyó vízszintjét, s 40 centiméterrel haladta meg a legenyhébb készenléti fokozatra előírt szintet. így tiszabecs és vásárosnamény között kedd óta elsőfoku árvízvédelmi készütség tart figyelő szolgálatot. a december végén szokatlan áradások ugylátszik nem hosszú életűek. a tiszá, a tur, a fekete-és a fehér-körös legfelső magyar szakaszán máris tetőzött az árhullám és megkezdődött az apadás. a vízutánpótlás lényegesen csökkent, s a következő napokban is apadás várható.

az enyhülés és az áradások a folyók nagy részén megmozgatták, összetörték a jeget. a duna, a tur, a zagyva és a körösök vize már jégmentes. a tiszán öt nappal ezelőtt még a folyónak több mint a felét jégpáncél takarta, de szerdán csupán a szabolcsveresmart és cigánd közötti 10 kilométeres szakasról jelentettek álló jeget. a velencei tó jégpáncélját 11-ről 6 centiméterre vékonyította az enyheség, a balatonon pedig - miután a tó még nem fagyott be - könnyen összetörte a jeget a szél és a hullámozás. /mti/

..-

16.40/Lm

- 25 -

de 18.00

bb 39. ujszülöttek tv-kamera előtt -

a vid szf/sk-lm ká

1967. december 27.

a szolnok megyei tanács kórháza szülészeti osztályának „golyaügyeletén”, 23 ujszülöttet segítettek a világra a karácsonyi ünnepnapokon. a csecsemők és a kismamák mindannyian egészségesek. az újdonsült apák, a szülészeti osztály orvosainak leleményességéből, képernyőn gyönyörködhetnek kicsinyeikben. az ujszülöttek szobájában ugyanis ipari televízió működik. a csöppsegeket a kamera elé teszik és az apák, a hozzátartozók képernyőn gyönyörködhetnek bennük./mti/

bb 41. gyilkost tartóztatott le a rendőrség

t fe/lk-lm zs

1967. december 27.

bojtorlóriné 36 éves budapesti villamoskalauz több napig nem jelent meg munkahelyén. a vállalat beteglátogatója ezért december 21-én 10. kerület mádi utcai otthonában akarta felkeresni a betegnek vélt asszonyt. a lakást csukva találta, rosszat sejtett, s a rendőrség segítségét kérte az ajtó felnyitáshoz. a feltört lakásban holtan találták bojtorlórinét. a rendőrségi vizsgálat megállapította - s ezt az orvosszakértői vélemény is megerősítette - hogy az asszonyt megfojtották.

a bűncselekmény felfedezését megelőző napon a 10. kerületi rendőrkapitányságon megjelent péter györgyné és hatósági védelmet kért férjével szemben. az asszony elmondotta; férje bevallotta neki, hogy megölte volt szeretőjét. fegyverrel a kezében megfenyegette őt is, hogy vele is végez, ha elárulja tettét. férje ezután eltávozott otthonról.

a rendőrségi vizsgálat a bejelentés és a másnap leleplezett bűncselekmény között - a mindkét lakásban megtartott házkutatás alapján - felderítette az összefüggést. széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. december 22-én este - néhány órával a leleplezés után - a rendőrség elfogta péter györgy 21 éves villamoskalauzt, aki beismerő vallomást tett. a rendőrség péter györgyöt letartóztatta és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

17.20/lm

-26 -

18.12

bb 40. garamvölgyi józsefnek

gg-lm zs

1967. december 27.

az mszmp kb osztályvezető helyettesének vezetésével szerdán küldöttség utazott kubába az 1968 január elsején nemzeti ünnep alkalmából rendezendő ünnepségekre. a küldöttség részt vesz a január 4-én havannában megnyíló nemzetközi kulturális kongresszuson is./mti/

--

bb 42. a kereskedelem szilveszteri-ujévi nyitvatartási rendje

1 kf/kf-lm 1e

1967. december 27.

a fővárosi tanács közli a budapesti kereskedelem és vendéglátóipar, valamint a szolgáltató üzemek szilveszteri-ujévi nyitvatartási rendjét.

december 30-án, szombaton az egy és a másfélműszakos élelmiszerboltok, a csarnokok és a piacok 20 óráig, a kétműszakos élelmiszerboltok 22 óráig tartanak nyitva. az édesség és a dohányboltok, az iparcikküzletek, a könyvesboltok és az áruházak, valamint a vendéglátóipari helyek a szokásos szombati rend szerint állnak a vásárlók, a vendégek rendelkezésére.

december 31-én, vasárnap az italboltok, a büfék és a falatozók a szombati rend szerint, legfeljebb azonban éjjel 1 óráig, a többi vendéglátóipari egység reggel 5 óráig, míg az édesség- és a dohányboltok a vasárnap szokásos rend szerint tartanak nyitva. az élelmiszerüzletek - még a vasárnapi árusításra kijelölt boltok is -, az iparcikk üzletek, a könyvesboltok, az áruházak, az édességboltok, a csarnokok és a piacok zárva tartanak.

január 1-én, hétfőn az élelmiszerüzletek, az iparcikk üzletek, a könyvesboltok, az áruházak, az édességboltok, a piacok és a csarnokok zárva tartanak. a dohányboltok a vasárnap szokásos rend szerint szolgálják ki a vevőket. a vendéglátóipari egységek általában 21 órakor bezárnak.

/folyt.köv./

17.45/lm

- 27 -

18.12

bb 39. ujszülöttek tv-kamera előtt -

a vid szf/sk-lm ká

1967. december 27.

a szolnok megyei tanács kórháza szülészeti osztályának „golyaügyeletén”, 23 ujszülöttet segítettek a világra a karácsonyi ünnepnapokon. a csecsemők és a kismamák mindannyian egészségesek. az újdonsült apák, a szülészeti osztály orvosainak leleményességéből, képernyőn gyönyörködhetnek kicsinyeikben. az ujszülöttek szobájában ugyanis ipari televízió működik. a csöppsegeket a kamera elé teszik és az apák, a hozzátartozók képernyőn gyönyörködhetnek bennük./mtl/

bb 41. gyilkost tartóztatott le a rendőrség

t fe/lk-lm zs

1967. december 27.

bojtor lőrincné 36 éves budapesti villamoskalauz több napig nem jelent meg munkahelyén. a vállalat beteglátogatója ezért december 21-én 10. kerület mádi utcai otthonában akarta felkeresni a betegnek vélt asszonyt. a lakást csukva találta, rosszat sejtett, s a rendőrség segítségét kérte az ajtó felnyitására. a feltört lakásban holtan találták bojtor lőrincnét. a rendőrségi vizsgálat megállapította - s ezt az orvosszakértői vélemény is megerősítette - hogy az asszonyt megfojtották.

a bűncselekmény felfedezését megelőző napon a 10. kerületi rendőrkapitányságon megjelent péter györgyné és hatósági védelmet kért férjével szemben. az asszony elmondotta; férje bevallotta neki, hogy megölte volt szeretőjét. fegyverrel a kezében megfenyegette őt is, hogy vele is végez, ha elárulja tettét. férje ezután eltávozott otthonról.

a rendőrségi vizsgálat a bejelentés és a másnap leleplezett bűncselekmény között - a mindkét lakásban megtartott házkutatás alapján - felderítette az összefüggést. széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. december 22-én este - néhány órával a leleplezés után - a rendőrség elfogta péter györgy 21 éves villamoskalauzt, aki beismerő vallomást tett. a rendőrség péter györgyöt letartóztatta és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja./mtl/

17.20/Lm

-26 -

de 18¹²

bb 40. garamvölgyi józsefnek

gg-lm zs

1967. december 27.

az mszmp kb osztályvezető helyettesének vezetésével szerdán küldöttség utazott kubába az 1968 január elsejéi nemzeti ünnep alkalmából rendezendő ünnepekre. a küldöttség részt vesz a január 4-én havannában megnyíló nemzetközi kulturális kongresszuson is./mtl/

-.-

bb 42. a kereskedelem szilveszteri-ujévi nyitvatartási rendje

1 kf/kf-lm ie

1967. december 27.

a fővárosi tanács közli a budapesti kereskedelem és vendéglátóipar, valamint a szolgáltató üzemek szilveszteri-ujévi nyitvatartási rendjét.

december 30-án, szombaton az egy és a másfélműszakos élelmiszerboltok, a csarnokok és a piacok 20 óráig, a kétműszakos élelmiszerboltok 22 óráig tartanak nyitva. az édesség és a dohányboltok, az iparcikküzletek, a könyvesboltok és az áruházak, valamint a vendéglátóipari helyek a szokásos szombati rend szerint állnak a vásárlók, a vendégek rendelkezésére.

december 31-én, vasárnap az italboltok, a büfék és a falatozók a szombati rend szerint, legfeljebb azonban éjjel 1 óráig, a többi vendéglátóipari egység reggel 5 óráig, míg az édesség- és a dohányboltok a vasárnap szokásos rend szerint tartanak nyitva. az élelmiszerüzletek - még a vasárnapi árusításra kijelölt boltok is -, az iparcikk üzletek, a könyvesboltok, az áruházak, az édességboltok, a csarnokok és a piacok zárva tartanak.

január 1-én, hétfőn az élelmiszerüzletek, az iparcikk üzletek, a könyvesboltok, az áruházak, az édességboltok, a piacok és a csarnokok zárva tartanak. a dohányboltok a vasárnap szokásos rend szerint szolgálják ki a vevőket. a vendéglátóipari egységek általában 21 órakor bezárnak.

/folyt.köv./

17.45/Lm

- 27 -

de 18¹²

bb 42. /a kereskedelem ... 1. folyt./-lm

a fodrászok december 31-én 6.30-21 óra között tartanak nyitva, január 1-én zárva lesznek. a szállodákban, a fürdőkben és a pályaudvarokon levő fodrászüzletek az igényeknek, illetve a fürdő üzemmenetének megfelelően tartanak nyitva.

a fényképészek - a kijelölt üzletekben - december 31-én 10-18 óra között dolgoznak, január 1-én az üzletek zárva tartanak.

a szikvizárusító üzletek december 31-én és január 1-én 8 órától 15 óráig tartanak nyitva.

a kijelölt virágüzletek december 31-én és január 1-én 9-től 17 óráig tartanak nyitva.

a fürdők december 31-én a rendes vasárnapi rend szerint üzemelnek. január 1-én a meleg fürdők zárva tartanak. a gellért pezsgőfürdő, a széchenyi és a szabadság strandfürdő, a lukács és a rudas uszoda a vasárnapi rend szerint tart nyitva. /mti/

bb 43. időjárásjelentés

gg/s bs

1967. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én, szerdán 19 órakor:

a hőmérséklet kissé tovább csökken

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen hószállingózással. mérsékelt északi, északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2 - plusz 3 fok között. /mti/

19.--/szb

-28-

19.28



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 28.

bb 1. kézzel festett matyó butor exportra

a vio-szf/tné-lm ká

1967. december 28.

a világszerte ismert matyó himzésekén kívül az idén új exportcikkkel jelentkezett a világpiacon a matyó házipari szövetkezet. új részleget állított fel és megkezdte a kézzel festett matyó butorok gyártását. az idén már svájcba, a német szövetségi köztársaságba, valamint franciaországba és norvégiaiba szállított egész szobaberendezéseket és egyedi darabokat.

a matyó ház hajdani berendezését, a karos lócát, a fali tékát, a fali tányérost, a ruha tartására szolgáló tulipános ládát, a vajköpülőt, egykori formája szerint, de a mai igények szerinti felhasználásra készítik. a karos lóca ma is ülőalkalmatosság, de a fali tékából, amelyben egykor különböző fűszerféléket tartottak, most pohárszék lett, a tulipános ládát ajtóval látták el és bárszekrényre alakították, míg a hajdani egy fából faragott bölcst virágtartónak tervezték át.

az új életre kelt matyó butorokat az 1800-as években kialakult matyómintákkal díszítik. a hajdani szürhimzések, matyó rózsák és a matyó formakincs többi évszázados elemeit festik az ügyeskezü matyó asszonyok a külföldön nagyon keresett, tetszetős butordarabokra. /mti/

-1-